
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1.418ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO
PARANÁ, REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2025.

 

Às oito horas e quinze minutos do dia dezenove de setembro de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a 
milésima quadringentésima décima oitava Reunião Plenária do CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE 
DO PARANÁ - CRCPR, na Sala do Plenário de sua sede, localizada na Rua XV de Novembro, 2.987 – 5º andar, 
em Curitiba (PR), sob a presidência do contador Everson Luiz Breda Carlin. Estiveram presentes os 
conselheiros Alberto Barbosa; Anselmo Luiz Pedrangelo; Ariane Yumi de Almeida Rocha; Carlos Augusto 
Bittencourt Gomes; Carolina Araujo dos Santos Feijó; Cesar Alberto Ponte Dura; Claudio Luiz Brunetto; 
Danilo Alves Grani; Dilson José Vaz; Eunice Maria Cavali Duarte; Fernando Antonio Borazo Ribeiro; Gisele 
Martins Machioski; Glicério Rampazzo; Jefferson José Marquezan; Jefferson Paulo Martins; Julio Ricardo 
Morona; Laudelino Jochem; Lauri Helfenstein; Luiz Fernando Ferraz; Marcia Ogido Hokama; Michel Gulin 
Melhem; Nelinho Kukla, Rafael Benjamim Cargnin Filho; Rodinei Bonfadini; Roseli de Souza Ruiz; e Rosemere 
Kiyomi Hayashi. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS:  Estiveram ausentes da reunião, por motivos pessoais, a 
conselheira Eva Schran de Lima, substituída pelo conselheiro suplente Jefferson José Marquezan, o 
conselheiro Francisco Savi, substituído pela conselheira suplente Roseli de Souza Ruiz, e o conselheiro 
Narciso Doro Junior, substituído pelo conselheiro suplente Dilson José Vaz, cujas justificativas de ausências 
foram acolhidas e aprovadas. REGISTRO DE OUTRAS PRESENÇAS: A reunião contou com a presença do 
presidente da Associação Comercial do Paraná (ACP), Antonio Gilberto Deggerone; do Conselheiro do CFC, 
Maurício Gilberto Cândido; do presidente do Sindicato dos Contabilistas de Curitiba e Região (Sicontiba), 
Dirceu Tadeu Vaz; da Presidente do Instituto da Mulher Contabilista do Paraná (IPMCONT), Elisete Ferreira 
de Carvalho; dos delegados representantes do CRCPR Osvaldo Damião (Arapongas), Devair Aparecido 
Geremias (Ivaiporã) e Aline Langaro (Palmas); da conselheira suplente do CRCPR, Simone Vanni Soares; do 
profissional contábil Divanzir Chiminacio; da coordenadora da Comissão da Mulher Contabilista (CRCPR 
Mulher), Denisa Maria Borçato; e do coordenador da Comissão para Assuntos Contábeis, Fiscais e 
Tributários, Armando Santos Lira. Participaram virtualmente da reunião: Conselheiro do CFC, Aguinaldo 
Mocelin; coordenador da Comissão dos Profissionais de Auditoria Contábil, Sérgio Augusto da Porciúncula 
Júnior; coordenador da Comissão Estadual do Jovem Contabilista e da Integração Estudantil (CRCPR Jovem), 
Maikol Couto Gestal Vicente; e o coordenador da Comissão dos Coordenadores e Professores dos Cursos de 
Ciências Contábeis (CRCPR Ensino), Cesiro Aparecido da Cunha Junior. Assessorando a reunião, estiveram 
presentes os funcionários do CRCPR: Gerson Luiz Borges de Macedo (diretor superintendente); Mauricio 
Ostrowski Junior (gerente operacional); Adriana Iaizzo Magalhães (gerente de Comunicação); Alisson Bobato 
Dalsanto (gerente de Compras, Licitação e Contratos); Celita Zaidovicz Paltanin (gerente de Registro e 
Relacionamento); Dirceu de Fátima Zonatto (gerente de Desenvolvimento Profissional); Elizandra Carvalho 
(coordenadora de Secretaria); Fabrízio Guimarães (gerente de Fiscalização); Nadja Nayra Baptista Andreacci 
(coordenadora de Governança, Riscos e Compliance); Rafael Marcos Amaral (controlador interno); Rogers 
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Silva Garcez das Neves (coordenador de Tecnologia, Informática e Comunicações); Valdair de Souza (gerente 
Contábil, Financeiro e de Recursos Humanos); Wanderlúcio dos Santos Leite (gerente jurídico); além da 
inspetora fiscal do CRCPR, Mairê Aparecida Dahlem. EXPEDIENTE: Foram colocadas em discussão as atas de 
nº 1.416 e nº .1.417, lavradas de reuniões plenárias realizadas em 29 de agosto de 2025. Após discussão e 
votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes das referidas atas. APRESENTAÇÃO DA 
RETROSPECTIVA DAS ATIVIDADES/PROJETOS DO CRCPR NOS MESES DE AGOSTO E SETEMBRO DE 2025. 
ORDEM DO DIA. CÂMARA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS: O vice-presidente da Câmara de 
Administração e Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Martins, deu conhecimento dos processos 
constantes da ata de nº 44 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 18 de setembro de 2025, 
colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por 
unanimidade, as decisões constantes da referida ata. Na sequência, o vice-presidente apresentou as 
principais ações realizadas pela Câmara no mês de setembro: participação na reunião mensal dos delegados 
representantes do CRCPR (1º/9/2025); ministração de palestras aos alunos do curso de ciências contábeis 
da Unespar de Paranavaí (9/9/2025) e da Unimater – Pato Branco (10/9/2025); e visita ao escritório Astério 
Contabilidade (11/9/2025). Comunicou que participou de reunião da Comissão de Governança, Riscos, 
Compliance e LGPD do CRCPR, que teve como objetivo discutir diretrizes e ações voltadas à conformidade 
legal, à integridade institucional e à proteção de dados no âmbito do CRCPR, bem como o acompanhamento 
dos planos vinculados ao Programa de Integridade, à Política Antifraude e Anticorrupção, e à LGPD. Teceu 
comentários sobre os estudos para implantação do Plano de Demissão Voluntária (PDV) 2026. E comunicou 
a realização de visitas às subsedes do CRCPR para avaliação das condições estruturais e reuniões com 
empresas contratadas com o intuito de planejar e executar reformas que garantam melhor infraestrutura 
aos profissionais e colaboradores. CÂMARA DE CONTROLE INTERNO: O vice-presidente da Câmara de 
Controle Interno, conselheiro CLAUDIO LUIZ BRUNETTO, deu conhecimento dos processos constantes da 
ata de nº 575 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 18 de setembro de 2025, colocando-se à 
disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões 
constantes da referida ata. (Baixada a Deliberação CRCPR nº 022/2025, que aprova o Balancete de 
Verificação Patrimonial, Balancete de Verificação Orçamentário, Balancete de Verificação Financeiro, 
Demonstrativo de Execução dos Restos a Pagar Processados, Relatório de Conciliação – 
Financeiro/Contabilidade e Informação da Contabilidade n.º 008/2025, referente ao mês de AGOSTO de 
2025). Na sequência, o vice-presidente Claudio Luiz Brunetto compartilhou as principais atividades 
desenvolvidas pela Câmara de Controle Interno ao longo do mês de setembro de 2025. Destacou a análise 
técnica e financeira de dois processos encaminhados pela Câmara de Desenvolvimento Profissional, com 
vistas à aprovação de dotação orçamentária e verificação da disponibilidade financeira para realização de 
eventos.  Relatou também a atuação da conselheira Eunice Maria Cavali Duarte, que representou o CRCPR 
em diversos compromissos institucionais na cidade de pato Branco (PR), no mês de setembro: Participação 
no Comitê Gestor Municipal de Pato Branco; Representação em reunião na Associação Comercial e 
Empresarial; Presença na Semana Acadêmica de Gestão da UNIMATER; e Participação ativa no evento 
“CRCPR Docente”. CÂMARA DE REGISTRO PROFISSIONAL: A vice-presidente da Câmara de Registro 
Profissional, conselheira Ariane Yumi de Almeida Rocha, deu conhecimento dos processos constantes da 
ata de nº 722 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 18 de setembro de 2025, colocando-se à 
disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões 
constantes da referida ata.  Na sequência, a vice-presidente apresentou dados estatísticos da Câmara de 
Registro. Informou que na Reunião Plenária de agosto, ocorrida em Londrina, o presidente Everson Luiz 
Breda Carlin entregou homenagens do programa 50+ aos profissionais Carlos Sigueru Kita, Paulo Bento, José 
Maurício da Costa e Claudenir Tarifa Lembi. Comunicou que a funcionária Celita Zaidovicz Paltanin, gerente 
de Registro e Relacionamento do CRCPR, participou de treinamento anual de gerentes de Registro 
promovido pelo CFC. Comunicou que, entre os dias 27 e 29 de agosto de 2025, representou o presidente do 
CRCPR na 20ª Convenção de Contabilidade do Rio Grande do Sul, promovida pelo CRCRS e realizada em 
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Bento Gonçalves (RS). Por fim, informou que, juntamente com a coordenadora da Comissão CRCPR Mulher, 
Denisa Maria Borçato, participaram como coautoras do livro “Mulheres que Realizam”, destacando o 
protagonismo feminino na área contábil, recentemente lançado. Na continuidade, o presidente Everson Luiz 
Breda Carlin agradeceu à vice-presidente Ariane Yumi de Almeida Rocha pela representatividade na 20ª 
Convenção de Contabilidade do Rio Grande do Sul.  CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL: O 
vice-presidente da Câmara de Desenvolvimento Profissional, conselheiro Laudelino Jochem, apresentou o 
teor da ata de nº 333, lavrada de reunião realizada em 18 de setembro de 2025. Após discussão e votação, 
foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Laudelino 
Jochem destacou a agenda de reuniões e eventos realizados no mês de setembro de 2025. Mencionou a 
Reunião de alinhamento do CRCPR Docente que aconteceu em Pato Branco, bem como a reunião com 
lideranças contábeis e Instituições de Ensino Superior realizada em Ponta Grossa. Falou sobre a Imersão em 
Normas Contábeis e ESG, também em Ponta Grossa, e destacou o CRCPR Docente em Pato Branco, que 
contou com ampla participação de professores e profissionais da área. Informou os dados consolidados do 
canal do CRCPR no YouTube (TV CRCPR), que registrou 18.412 visualizações, 275 novos inscritos e 6,4 mil 
horas de exibição durante o período. Disse que o canal alcançou, até o momento, um total de 28.872 
inscritos. Na sequência, reportou acerca da análise dos processos da Comissão de Educação Profissional 
Continuada do CRCPR referentes ao mês de setembro de 2025. CÂMARA DE FISCALIZAÇÃO: O vice-
presidente da Câmara de Fiscalização, Ética e Disciplina, conselheiro Michel Gulin Melhem, deu 
conhecimento sobre os processos constantes da ata de n.º 670 daquela Câmara, lavrada de reunião 
realizada em 18 de setembro de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e 
votação, foram aprovadas​,​ por unanimidade​,​ as decisões constantes da referida ata. Na sequência, o vice-
presidente Michel Gulin Melhem apresentou os dados estatísticos das atividades da Câmara no período de 
janeiro a agosto de 2025. Destacou que a meta anual estabelecida para diligências fiscalizatórias é de 5.808 
ações e que, até o mês de agosto, foram concluídas 5.381 diligências. Destacou também a presença da 
Câmara em eventos da Escola Técnica do CRCPR, promovendo orientação e esclarecimento aos profissionais 
sobre boas práticas e conformidade. Comunicou ainda, que foi iniciada uma nova rodada de fiscalização em 
diversas cidades do estado, reforçando a atuação do CRCPR e o contato direto com os profissionais do 
interior. Por fim, teceu comentários sobre o novo produto da fiscalização, “Manual Prático do Fiscalizado”, 
em formato de podcast, que visa ser uma fonte de consulta recorrente e de fácil acesso, permitindo que os 
profissionais tenham conhecimento das principais questões relativas à fiscalização. Ato contínuo, o 
presidente Everson Luiz Breda Carlin destacou que esse novo produto constitui uma inovação, não servindo 
apenas aos profissionais contábeis, mas também orientando os relatos dos processos do CRCPR. CÂMARA 
DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL: O vice-presidente da Câmara de Desenvolvimento Regional, conselheiro 
Danilo Alves Grani, deu conhecimento sobre o teor da ata de nº 255, daquela Câmara, lavrada de reunião 
realizada em 18 de setembro de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e 
votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. Na sequência, o vice-
presidente expôs os trabalhos desenvolvidos pela Câmara, destacando a reunião on-line mensal com os 
delegados representantes do CRCPR, realizada em 1º de setembro de 2025. Relatou ainda as ações do 
programa “Por Dentro do CRCPR”, com destaque para as visitas do presidente do Sindicato dos Contabilistas 
de Curitiba e Região (Sicontiba), Dirceu Tadeu Vaz, e dos delegados representantes do CRCPR Osvaldo 
Damião (Arapongas), Devair Aparecido Geremias (Ivaiporã) e Aline Langaro (Palmas). Além desses, informou 
que os novos funcionários do CRCPR, Marcia Mendes da Silva (inspetora fiscal) e Vinicius Gabriel Frank 
Saldanha (analista jurídico), também participaram do programa “Por Dentro do CRCPR”.  Informou ainda 
que a divulgação da pesquisa de avaliação dos delegados representantes registrou 19.084 e-mails 
encaminhados, dos quais 73,5% foram recebidos, 14,8% lidos e 8,3% clicados. Para finalizar, o vice-
presidente comentou sobre a vigência do mandato dos delegados representantes, que irá até 31 de 
dezembro de 2025. Após as eleições do CRCPR, que acontecerão no dia 13 de novembro de 2025, será 
aberto um chamamento público para a escolha de novos representantes, para o mandato de 2026 a 2029. 
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CONSELHO DIRETOR: O presidente Everson Luiz Breda Carlin solicitou ao vice-presidente de Administração 
e Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Martins, que realizasse a leitura da ata de nº 351, lavrada de 
reunião realizada em 18 de setembro de 2025. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade 
as decisões constantes da referida ata. INDEPENDENTE DE CÂMARAS: RESOLUÇÃO CRCPR Nº 879/2025 - 
REGULAMENTA AS REPRESENTAÇÕES REGIONAIS DO CRCPR. Na sequência, o vice-presidente de 
Desenvolvimento Regional, Danilo Alves Grani, apresentou as justificativas para o novo regulamento das 
representações regionais do CRCPR. Informou que a nomenclatura “delegado representante” passará a ser 
substituída por “representante”. Informou também que, por questões fiscais, será extinto o repasse da 
verba de representação. Além disso, que as representações de Bandeirantes e Jacarezinho serão 
incorporadas, respectivamente, às unidades de Cornélio Procópio, e de Santo Antônio da Platina. Em 
complemento, o gerente jurídico, Wanderlúcio dos Santos Leite esclareceu que o mandato dos 
representantes será de, no mínimo, dois e, no máximo, quatro anos, sendo permitida uma única 
recondução. Após discussão e votação, a resolução foi aprovada por unanimidade. DELIBERAÇÃO CRCPR Nº 
021/2025. APROVA O AFASTAMENTO TEMPORÁRIO DO CONSELHEIRO DO CRCPR NARCISO DORO JUNIOR, 
NO PERÍODO DE 12/9/2025 A 31/12/2025. Baixada ad referendum” do Plenário do CRCPR. Após análise e 
discussão, a deliberação foi homologada por unanimidade. DELIBERAÇÃO CRCPR Nº 023/2025. APROVA O 
PARECER DA COMISSÃO PARA A CLASSIFICAÇÃO, BAIXA E DESTINAÇÃO DOS BENS MÓVEIS INSERVÍVEIS 
DO CONSELHO NO PROCESSO SEI Nº 9079623110000647.000012/2025-55. Após análise e discussão, a 
deliberação foi aprovada por unanimidade. PLANO DE TRABALHO DE 2026 - VERSÃO PRELIMINAR: Na 
sequência, o vice-presidente de Administração e Finanças, Jefferson Paulo Martins, deu conhecimento ao 
Plenário sobre a finalização da versão preliminar do Plano de Trabalho e da Proposta Orçamentária do 
CRCPR para o exercício de 2026. Informou que a versão definitiva será aprovada em outubro de 2025. 
PROGRAMA SALA DE VISITAS DO CRCPR: Na sequência da reunião, o presidente Everson Luiz Breda Carlin 
recebeu o presidente da Associação Comercial do Paraná (ACP), Antonio Gilberto Deggerone. Ao apresentar 
o convidado, o presidente do Conselho destacou que o convite teve como principal objetivo estreitar ainda 
mais os laços institucionais entre a ACP e o CRCPR, fortalecendo uma parceria estratégica que beneficia 
ambas as entidades e seus representados. O presidente da ACP compartilhou sua trajetória profissional, 
relatando suas origens e as oportunidades que teve ao longo da carreira em grandes instituições brasileiras. 
Em sua exposição, destacou ações relevantes desenvolvidas pela ACP, abordando temas de interesse do 
empresariado paranaense, como a Reforma Tributária e o apoio aos empresários. Informou que a 
Associação tem promovido diversos encontros com o objetivo de orientar e esclarecer empresários 
preocupados com o futuro de seus negócios. Destacou ainda a relação próxima da ACP com a Câmara 
Municipal de Curitiba e com a Prefeitura, especialmente com o prefeito Eduardo Pimentel, citando 
melhorias que deverão ocorrer ainda neste ano, como o reforço na segurança pública, a redução do número 
de pessoas em situação de rua e a revitalização do centro de Curitiba. Ao final de sua participação, o 
presidente Antonio Gilberto Deggerone agradeceu emocionado pela recepção do Plenário. HOMENAGEM 
50 ANOS OU MAIS DE REGISTRO ATIVO NO CRCPR. Durante a reunião, o Plenário do CRCPR prestou 
homenagem ao profissional contábil DIVANZIR CHIMINACIO (CRCPR Nº 013051/O), em reconhecimento aos 
seus mais de 50 anos de atividades contábeis. Em seguida, o presidente Everson Luiz Breda Carlin concedeu 
a palavra ao homenageado, o qual expressou sua profunda gratidão pela homenagem, destacando a 
importância do reconhecimento à sua dedicação à profissão contábil. ESPAÇO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS:  
A coordenadora geral das Comissões Temáticas de Trabalho do CRCPR, conselheira Gisele Martins 
Machioski, expressou seu agradecimento e reconhecimento pelo empenho de cada comissão. Em seguida, 
os coordenadores e membros presentes apresentaram relatórios sobre o andamento dos projetos de suas 
respectivas comissões. Ainda durante o espaço das comissões, a Comissão CRCPR Mulher lançou o ebook 
"Contabilizando a Nossa Trajetória - CRCPR Mulher: 2003 a 2025".  AGENDA DO PRESIDENTE DO CRCPR – 
EVERSON LUIZ BERDA CARLIN. AGENDA CUMPRIDA: Terças-feiras e quintas-feiras, despachos de assuntos 
administrativos/documentos na sede do CRCPR. 2/9/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede 
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do CRCPR, em Curitiba (PR). 4/9/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, em 
Curitiba (PR). 9/9/2025 – Ministração de palestra no 32º Simpósio Estadual de Contabilidade – Campus 
UNESPAR, em Apucarana (PR), 19h. 10/9/2025 – Imersão em Normas Contábeis e ESG - ACIPG, em Ponta 
Grossa (PR). 16/9/2025 – Participou da abertura do evento para Contadores - Atualizações no 
Departamento Pessoal em 2025 e Enquadramento Sindical, na FIEP, às 9h, no Campus da Indústria, em 
Curitiba (PR). 16/9/2025 – Recebeu representantes do SEBRAE PR e da Junta Comercial do Paraná, às 11h, 
na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 18/9/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, 
em Curitiba (PR). AGENDA DO VICE - PRESIDENTE DO CRCPR – JEFFERSON PAULO MARTINS. AGENDA 
CUMPRIDA: 9/9/2025 – Ministração da palestra “Desafios e Tendências da Profissão Contábil: O Futuro é 
Agora”, às 19h, na Universidade Estadual do Paraná (UNESPAR), em Paranavaí (PR). 17 e 18/9/2025 - 
Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 17/9/2025 - Reunião Comissão 
de Governança, Riscos, Compliance e LGPD, às 10h, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). PALAVRA LIVRE:  
Dando continuidade à reunião, o presidente Everson Luiz Breda Carlin liberou a palavra aos presentes para 
manifestações. Gerente jurídico do CRCPR, Wanderlucio dos Santos Leite: a) Comunicou sobre as eleições 
do Sistema CFC/CRCs, que ocorrerão em 13 de novembro de 2025, destacando os avanços implementados 
desde 2015. Informou ainda que em 2023 o Conselho Federal de Contabilidade (CFC) centralizou e 
padronizou o processo eleitoral por meio do Sistema Eletrônico de Informações (SEI), instituiu uma 
Comissão Nacional responsável pela organização das eleições dos CRCs e aprimorou os procedimentos, 
garantindo maior organização, transparência e segurança ao processo. Vice-presidente de Fiscalização Ética 
e Disciplina, Michel Gulin Melhem: a) Convidou os conselheiros do CRCPR para prestigiarem o evento de 
confraternização da Cooperativa de Soluções Inovadoras para Profissionais Contábeis (CooperCont), a ser 
realizado em 31 de outubro de 2025, no período da tarde, em Curitiba (PR). Destacou que o encontro 
reunirá cooperados, futuros cooperados e parceiros comerciais, com o objetivo de promover networking e 
oportunidades de negócios. Ato contínuo, o presidente Everson Luiz Breda Carlin ressaltou a importância da 
CooperCont como uma iniciativa inédita voltada aos profissionais da contabilidade, que também contribui 
para o fortalecimento da classe contábil. A seguir, o vice-presidente de Desenvolvimento Profissional, 
Laudelino Jochem, reforçou o convite, informando que o evento é gratuito para conselheiros e sócios da 
cooperativa. Destacou o crescimento orgânico da CooperCont, já presente em 16 estados, e ressaltou seu 
papel na geração de negócios, renda e sustentabilidade aos cooperados. Conselheiro Rodinei Bonfadini: a) 
Agradeceu a participação dos conselheiros e funcionários do CRCPR na cidade de Londrina, por ocasião da 
Reuniões Regimentais do Conselho, em agosto de 2025. Na sequência, o presidente Everson Luiz Breda 
Carlin registrou agradecimento ao conselheiro Rodinei Bonfadini; ao presidente do SESCAP Londrina, 
Euclides Nandes Correia; ao presidente do Sindicato dos Contabilistas de Londrina, José Koichi Takaesu; ao 
presidente da Federação dos Contabilistas do Paraná, Paulino José de Oliveira; e ao delegado representante 
João Marcelino de Oliveira, pela colaboração na organização das reuniões e pelo empenho em mobilizar a 
classe contábil local para prestigiar a Reunião Plenária, ocorrida em 29 de agosto de 2025. Vice-presidente 
de Desenvolvimento Regional, conselheiro Danilo Alves Grani: a) Agradeceu a presença dos convidados do 
programa “Por Dentro do CRCPR”. b) Convidou os presentes para prestigiarem a 31ª edição dos Jogos dos 
Contabilistas do Paraná (Jocopar), que ocorrerá no período de 23 a 25 de outubro, no Litoral do Paraná. 
Conselheiro Cesar Alberto Ponte Dura: a) Destacou o empenho de toda a equipe do CRCPR e de seus 
parceiros nas Imersões em Normas Contábeis e ESG realizadas em Ponta Grossa e Maringá, elogiando a 
força e resiliência das mulheres presentes, especialmente de uma mãe que participou do evento de Ponta 
Grossa com seu bebê durante todo o dia. Ressaltou que os eventos alcançaram grande sucesso e receberam 
feedback positivo da comunidade contábil local. Vice-presidente de Administração e Finanças, conselheiro 
Jefferson Paulo Martins: a) Comunicou que, no próximo dia 20 de setembro de 2025, participará de um 
evento em comemoração à Mulher Contabilista e ao Dia do Contador, promovido pelo Sindicato dos 
Contadores e Técnicos em Contabilidade de Toledo (Sincoeste). Presidente do Instituto da Mulher 
Contabilista do Paraná (IPMCONT), Elisete Ferreira de Carvalho: a) Fez comentários sobre a atuação do 
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IPMCONT na capacitação e no fortalecimento das mulheres na contabilidade. Informou que, em 
comemoração aos 20 anos de existência do Instituto, está sendo produzido um podcast com a participação 
de suas fundadoras, reforçando a importância da presença feminina nas lideranças e nos sindicatos dos 
contabilistas locais. Coordenadora da Comissão CRCPR Mulher, Denisa Maria Borçato: a) Agradeceu o 
apoio e a acolhida do CRCPR na execução dos projetos da Comissão, enfatizando que o principal objetivo do 
grupo de trabalho é contribuir para o fortalecimento da classe contábil. Ao final da palavra livre, os 
delegados representantes do CRCPR, Aline Langaro, Devair Aparecido Geremias e Osvaldo Damião, bem 
como o presidente do Sicontiba, Dirceu Tadeu Vaz, agradeceram ao presidente do CRCPR pelo convite e pela 
oportunidade de participação no programa “Por Dentro do CRCPR”. Manifestaram, ainda, agradecimento 
pela recepção dos vice-presidentes, conselheiros e colaboradores da Casa, ressaltando a importância do 
conhecimento adquirido sobre as atividades desenvolvidas pelo Conselho. ENCERRAMENTO: Dando 
prosseguimento ao encerramento da reunião plenária, o presidente Everson Luiz Breda Carlin agradeceu a 
participação de todos os presentes, deixou uma mensagem bíblica e destacou a importância da 
continuidade dos trabalhos no CRCPR, especialmente nas questões relacionadas à ética e à valorização da 
classe contábil. E, não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, às onze horas, parabenizou os 
aniversariantes do mês e encerrou os trabalhos. Em seguida, convocou os conselheiros para a próxima 
reunião plenária, a ser realizada no dia 31 de outubro de 2025, em Curitiba (PR), tendo eu, Elizandra 
Carvalho, coordenadora da Secretaria, redigido a presente ata, que vai assinada pelos presentes na forma 
regimental.
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